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CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT 
ÉCOLE HÔTELIÈRE DE LA CAPITALE 

 

PROCÈS-VERBAL 
 
Procès-verbal d’une séance du conseil d’établissement de l’École hôtelière de la Capitale tenue au 7, rue Robert-
Rumilly à Québec, le 13 septembre 2023 à 15 h 30 à la salle Jean-Avril à laquelle sont présents mesdames et 
messieurs : 
 
Mario Côté, Philippe Coudroy, Rachel Jean, Isabelle Légaré, Micaël Papillon, Olivier Robichon, Susan Sylvester et 
Brigitte Thibault. 
 
Sont également présents, Mathieu Bilodeau, directeur et Sophie Denis gestionnaire administrative de même 
que Sara Savard-Gauthier directrice adjointe. 
 

 
1. Mot de bienvenue  

Monsieur Bilodeau souhaite la bienvenue aux personnes présentes et fait la lecture de l’ordre du jour. Il 
présente également les nouvelles personnes. Il est proposé de devancer le point 4 avant de commencer 
la rencontre.  
 

2. Lecture et adoption de l’ordre du jour   
L’ordre du jour est accepté tel que présenté, proposé par Mario Côté, appuyé par Micaël Papillon. 
 

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 
 

3. Lecture et adoption du procès-verbal du 14 juin 2023  
Après la lecture, le procès-verbal est accepté avec une modification au point 8 pour une faute 
d’orthographe. Sur proposition de Olivier Robichon, appuyée par Philippe Coudroy.  
 

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 
 

4. Élection de la présidence 
Madame Rachel Jean propose monsieur Mario Côté comme président. 
 
Monsieur Côté accepte le mandat. 
  

CE : 01/09-23 

CE : 02/09-23 
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5. Dénonciation d’intérêt  
Monsieur Mathieu Bilodeau présente le formulaire de dénonciation d’intérêt et invite les membres à le 
compléter si nécessaire en cours d’année scolaire, et ce, afin d’éviter tout conflit d’intérêts au sein du 
conseil d’établissement.  
 
Le formulaire complété doit être remis à la secrétaire du conseil d’établissement. 
 

6. Rétrospective de l’année scolaire 2022-2023 
Monsieur Mathieu Bilodeau fait la présentation de la rétrospective 2022-2023. Les membres du conseil 
échangent sur la variété des activités.  
 

7. État des inscriptions 
Messieurs Mathieu Bilodeau et Micaël Papillon font l’état des inscriptions. 

 
Monsieur Papillon fait état d’une hausse d’inscriptions versus les dernières années. Il nous mentionne 
également qu’un quatrième groupe de cuisine va commencer en octobre. La dernière fois que c’est arrivé 
était en 2014. De plus, il mentionne que nous travaillons fort pour qu’un groupe de conseil et ventes de 
voyage et de boucherie commence en janvier, ce qui ne s’est pas vu depuis plusieurs années. M. Papillon 
fait, par la suite, une présentation de l’état des inscriptions. 
 

8. Budget du CE 
Monsieur Bilodeau mentionne que traditionnellement le budget du conseil d’établissement est transféré 
au fond de soutien des élèves.  

 
Sur proposition de Isabelle Légaré, proposition appuyée par Olivier Robichon. 

 
ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 

 
9. Rapport Marchand 

M. Bilodeau présente la démarche qui sera mise en place pour analyser le Rapport Marchand. La mise en 
place d’un comité de travail avec des employés, du personnel administratif, des enseignants des membres 
de la direction sera faite. Suivra une présentation a l’ensemble du personnel de l’école suite à l’analyse 
par le comité. Des moyens seront alors mis en place pour appliquer les recommandations du comité. Un 
état des travaux sera discuté à toutes les rencontres du conseil d’établissement. 
  

CE : 03/09-23 
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10. Projet éducatif 
Mesdames Sara Savard-Gauthier et Isabelle Légaré font la présentation des travaux du projet éducatif. 
Elles expliquent que le comité se rencontrera le 25 septembre pour continuer le travail. Il sera ensuite 
présenté le 15 novembre au conseil d’établissement pour l’adoption pour être soumis au centre de 
services scolaire le 1er décembre 2023. Madame Savard-Gauthier présente quelques statistiques issues du 
sondage qui se veulent très positives. 
 
Monsieur Mario Côté tiens à félicité le comité du projet éducatif pour leur beau travail.  
 

11. Dossiers internationaux 
 Stages 

 
 Présentement certains élèves sont en stage à Nice. La fin du stage était le 11 septembre, ils seront 

donc de retour le 16 septembre. 
 Les entrevues pour le stage à Bordeaux ont commencé le 17 septembre. 
 Conseil et vente de voyages : on travaille sur un projet pour un stage dans le Sud au temps des Fêtes 

et pour un stage en France en fin d’année scolaire. 
 En pâtisserie, un projet est en chantier pour un stage à Lyon. 

 
 Ententes 

Les ententes devront être révisées par Monsieur Bilodeau pour Nice et Bordeaux. Une rencontre avec 
le CIUSSS aura lieu le vendredi 15 septembre. 
 

12. Soirée d’information 
La soirée d’information aura lieu le 24 octobre prochain de 16 h à 19 h. M. Bilodeau nous mentionne 
également que les portes ouvertes auront lieu le 18 février 2024.  
 

13. Événements 
M. Bilodeau fait le dépôt du calendrier des événements à venir 2023-2024. Il mentionne que ce document 
est évolutif et nous fait par des événements de la semaine à l’école : 

• La visite de deux chefs (M. Arnaud Marchand et M. Joël Lahon) ; 

• Le 12 septembre avait lieu le Gala Pomme d’Or ; 

• Tournages :  

o Le 13 septembre, Radio-Canada est venu interviewer l’enseignant Sébastien Camus et 
notre ancienne élève, Maria Hagar, dans le cadre de leur participation au concours du 
meilleur apprenti pâtissier chocolatier du Québec. 

o Le 14 septembre avait lieu le tournage de Noovo sur la hausse des inscriptions au 
programme de cuisine. 

o Conservation des aliments avec M. Éric Harvey par Radio-Canada. 
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o L’Épicerie est venue faire un tournage dans nos locaux. L’émission sera diffusée le 11 
octobre. 

• Le 21 septembre avait lieu le AGA de Crénaut Aliment santé qui représente Mycélium. C’est 
Madame Jade-Eva, ancienne étudiante de l’école, qui était l’organisatrice de l’événement. Elle a 
fait un don d’environ 3000 $ à la fondation ; 

• Monsieur Micaël Papillon nous mentionne le cocktail dinatoire du 17 octobre prochain où aura 
lieu la vente de tableau pour la fondation de l’école. Le Gouverneur du Québec sera présent ; 

• Madame Sara Savard-Gauthier nous parle de la Grande Tablée des Chefs qui aura lieu au Château 
Frontenac le 13 novembre prochain. 

 
14. Moyens de financement 

M. Bilodeau fait le dépôt des activités de financement 2023-2024. Il mentionne qu’une erreur s’y retrouve 
et validera avec Marie-Anick Routhier, secrétaire du centre. Elle fera ensuite parvenir le document corrigé.  
 
Madame Rachel Jean propose la Ruche comme outils de promotions pour du financement. 
 

15. Calendrier des rencontres 
M. Bilodeau dépose le calendrier des rencontres 2023-2024. 
 

16. Autres sujets : 
           
           

 
17. Prochaine rencontre : le mercredi 15 novembre 2023 

 
18. Levée de l’assemblée 

La rencontre est levée à 17h. 
 

 
 
 
 
        
Mathieu Bilodeau       Marie-Anick Routhier 
Directeur        Secrétaire 
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